

今日泰山·调查

狗是人类最忠实的朋友,但随着养狗的越来越多,加上一些无人认领的流浪狗穿梭在大街小巷。一时间,狗患成了市民闲暇时讨论的话题。

平均每月700人被咬伤

狗患? 人祸!

本报记者 胡修文



傲徕峰路上,一条狗在车流中穿梭。本报记者 胡修文 摄

不文明养狗行为引市民反感

25日早上,市民陈先生像往常一样早早地出门晨练。在他慢跑回家的路上,却差点被狗咬伤。陈先生告诉记者,他每天晨练的时候都会碰到有许多养宠物狗的人在遛狗,很担心被咬。

记者在调查中发现,不少市民都有和陈先生相同经历。26日,记者在泰山大桥附近发现,临近傍晚,不少市民牵着宠物狗在遛弯。在

傲徕峰路南段与东岳大街交叉路口记者看到,一条流浪狗穿梭在车流当中,不少行人都远远地躲避。

提到养狗,家住岱岳花园的韩先生最近就遇到一件郁闷事。韩先生告诉记者,他的很多邻居都养了宠物狗。“我发现不少养狗的人都把自己的宠物狗牵到小区公共区域拉屎撒尿,我家楼下就经常见到狗

屎,非常恶心。”韩先生说,有时候晚上出门,一不小心就踩到狗屎,而且几乎每天早上他都会被狗叫声吵醒。

出租车司机石先生对记者说,他开车的时候经常遇到小狗横穿马路,几乎天天都会因为忽然间有狗跑到车前而急刹车。“现在的狗太多了,牵着小狗遛弯的几乎随处可见,一些市民还抱着小狗打车,狗毛

弄脏了坐垫不说,还会把车里的空气弄得腥味很重。”石先生说,遇到抱着小狗上车的乘客真是很无奈。

和石先生有相同经历的出租车司机韩传江告诉记者,他几乎每天都会看到路上有被轧死的小狗。韩先生说,经常开车的司机应该都遇到过这种情况,有时候处理不好的话还会引起大的事故。

10个月,8000多人接种狂犬疫苗

泰安市疾病预防控制中心传染病副主任医师薛家芹告诉记者,统计数据显示,泰安平均每个月有700人被狗咬伤,今年前十个月有8000多人

接种了狂犬疫苗。薛家芹说:“接种疫苗的患者中,80%的市民是因为被狗咬伤而就诊的。”

在这些接种狂犬疫苗的患者中,大部分是被

自己家养的宠物狗咬伤的,还有一部分是被大街上的流浪狗咬伤的。

“市民应该尽量不要养狗,如果养的话也应该用绳子拴好,尽量

不要带着宠物狗去公共场所,尽量避免和宠物狗有过于亲密的接触。”薛家芹说,养宠物狗的市民应该给宠物狗接种疫苗。

如何文明养狗 请您也来说说

家住泰城王庄的胡先生向记者道出了自己的惊险遭遇,胡先生告诉记者,前几天他清早出门上班的时候,一出家门便遇到了一位村民开着三轮摩托车,他的狗就跟在车后面跑。当胡先生接近三轮摩托车时,这条狗忽然扑到胡先生身边并大声叫唤,差点咬到他。胡先生心有余悸地说,当时特别害怕,于是站在原地不敢动弹,好在狗的主人及时呵斥,才把狗赶走。

泰城一公司工作人员高先生最近收养了一条流浪狗。高先生向记者介绍,前段时间看到一条无人认领的小狗非常可怜,就在单位楼下一片空地上搭了个简易的狗窝,没想到过了几天这条狗竟然产下了三个狗崽。高先生说,许多养狗的人发现狗丢失之后也不去寻找,一些养狗的人还会把得病的狗丢弃。虽然自己不喜欢养狗,但是觉得毕竟是条生命所以就临时收养

了。“我最近正在跟同事和朋友联系,希望能有人将这三条狗崽收养了。”高先生说。

相信许多市民也有着跟胡先生和高先生类似的经历,如何文明养狗、怎样关爱流浪狗?本报欢迎市民就此话题来说说看法,讨论热线:96706。您也可以发邮件至taqlwb@163.com,或登录http://bbs.tqlwb.com.cn的泰山论坛杂谈天地发表看法。